

鲁西新区召开“高质量发展看新区”新闻发布会

# 加快推进项目建设 持续优化产业结构

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 9月14日,菏泽鲁西新区“高质量发展看新区”主题系列第一场新闻发布会举行。发布会上分别对经济发展、重点企业培育和重点项目建设等方面工作进行介绍,并回答记者提问。

据了解,自鲁西新区成立以来,对标“突破菏泽、鲁西崛起”目标,优化整合区级资源,规划布局了生物医药产业园、新一代信息技术产业园、临港智能制造产业园等重点发展的“十大功能板块”,形成了多层次、多元化、互补式现代化产业发展格局。

今年上半年,鲁西新区实现地区生产总值298.5亿元,同比增长7.4%,总量居全市第2位,增幅居全市第5位。1-7月份,规上工业企业217家,实现工业总产值573亿元,同比增长10%,规上工业增加值同比增长13.5%。生物医药、高端装备制造、新



一代信息技术三大主导产业发展后劲充足,运行稳中有升,实现产值298.8亿元,同比增长21.5%。生物医药产业集群入选山东省第二批战略性新兴产业集群,高端装备产业集群入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群储备库。

新增创新型中小企业16家,专精特新企业16家,申报专精特新小巨人2家,省瞪羚1家。新培育市级企业技术中心、工程研究中心、一企一技术中心等创新平台18家。中软

创客产业园为全市唯一成功申报山东省现代服务业集聚区。

实施省级重点项目14个、省级技术改造重点项目17个,市级重点项目17个、市级技术改造重点项目12个。目前,省市重点项目全部开工建设,已完成年度投资计划。

鲁西新区积极组织申报地方政府专项债券,通过国家发改委审核的政府专项债券项目26个,总投资225亿元,新增发行政府专项债券项目16个,计划投资119亿元,发

行债券资金13.2亿元,已完成投资18.8亿元,全部开工建设,已完成年度投资计划。

完善黄河流域生态保护和高质量发展工作推进机制,印发《鲁西新区2023年黄河流域生态保护和高质量发展工作要点》,强化专项调度、现场调研、定期督查,加快推动工作落实,9个项目纳入省市黄河战略重点范围,完成年度投资计划。

下一步,鲁西新区经济发展局坚定信心、全力以赴,抓好经济运行,强化经济运行研判。贯彻落实黄河流域、绿色低碳、突破菏泽等重大战略。盯紧抓牢重点项目建设,加快推进项目建设。规划引领,围绕生物医药、高端装备制造、新一代信息技术三大主导产业,持续优化产业结构、提升园区功能。推进工业经济“强基固本、提质增效”,全力扶持企业发展,严格落实各项优惠政策,推动民营经济膨胀倍增。

**以赛促学 以赛促教**  
**2023年菏泽市中等职业学校技能大赛拉开帷幕**

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月14日,2023年菏泽市中等职业学校技能大赛在菏泽信息工程学校拉开帷幕,来自全市12所中等职业学校的二百余名参赛人员齐聚一堂,在比赛中交流、学习。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次大赛参照山东省中等职业学校技能大赛设置比赛项目,兼顾我市中职学校专业规模和特色,设置网络建设和运维、移动应用与开发、短视频制作、企业经营沙盘模拟、智能财税基本技能、美术造型六个统一大赛项。

此次大赛既是对我市中等职业学校教学成果的一次集中展示,也是对全市中职学校教师和学生技能技术水平的一次阶段性检验。大赛按照“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”的整体思路,以职业技能大赛为牵引,进一步增强职业学校的适应性,扎实推进三教改革和“岗课赛证”融通综合育人,构建现代职业教育体系,实现课堂教学和就业岗位“零”距离对接,为菏泽“231”产业体系发展培养更多高素质技术技能型人才。

## 下周气温将阶梯式下降

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 夏未央,天渐凉。日前,记者从市气象部门获悉,未来几天最高气温



将升至32度,下周气温将呈阶梯式下降,累积降温幅度在10℃以上。

据市气象部门预报,19日到22日,受冷空气持续影响,阳光逐渐隐退,气温呈阶梯式下降,累积降温幅度在10℃以上,气温起伏大,天气热凉转换较快。9月14日15时55分,菏泽市气象台发

布天气预报:15日夜间到16日白天,晴间多云,最高温度31℃,最低温度19℃,南风2~3级。16日夜间到17日白天,晴转多云,最高温度32℃,最低温度21℃,南风2~3级转3~4级。17日夜间到18日白天,阴转小雨,最高温度30℃,最低温度23℃,南风2~3级转3~4级。18

日夜间到19日白天,中雨转小雨,最高温度30℃,最低温度23℃,北风2~3级转东北风3~4级。19日夜间到20日白天,阴,最高温度28℃,最低温度20℃,东北风3~4级。20日夜间到21日白天,多云转晴,最高温度30℃,最低温度14℃,北风转东北风2~3级。

## 共建校园向“网”生活

菏泽市2023年国家网络安全宣传周“校园日”活动在菏泽信息工程学校启动

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 为进一步普及网络安全知识、推广网络安全技能,切实提高菏泽全体师生网络安全意识和防护技能,营造健康文明的网络环境,9月12日,菏泽市2023年国家网络安全宣传周“校园日”启动仪式在山东省菏泽信息工程学校举行。各县区教体局、市直各学校网络安全分管领导及具体负责人、菏泽信息工程学校部分师生代表参加启动仪式。

启动仪式上,市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长杨彬就全市教育系统“校园日”活动部署安排,并宣布“校园日”活动正式启动。

菏泽市委网信办副主任

宋国强表示,此次网络安全宣传周“校园日”活动,意在面向广大青年学生宣传普及网络安全知识,不断增强广大青年学生的国家观念、纪律规则意识和网络安全意识。他要求,各地各学校在抓牢课堂主阵地的同时,将网络安全教育与学生思想政治教育、文明校园建设、维护校园稳定等工作有机结合,积极对接网信、公安等部门,组织师生参与网络安全论坛、线上博览会、微课征集展播、知识竞赛等活动,扩大网络安全宣传教育受众面。

菏泽信息工程学校党委书记苏怀光,就该校在网络安全管理方面的工作作典型发言。苏怀光表示,长期以来,



在市委宣传部、市委网信办、市教育局的有力指导下,该校始终高度重视网络安全工作,并取得了较好成绩。

该校首先明确了校党委在网络安全管理中的主体责任,成立了由书记、校长为组长的工作领导小组,并在强化建章立制,完善应急预案的同时,对官网、公众号、新媒体等平台的应用上,突出知识性、



趣味性、参与性、体验性,以贴近学生、直观生动的方式开展网络安全教育,做到全专业、全年级、全班级的全覆盖。

菏泽信息工程学校将以此次“校园日”活动为契机,虚心学习兄弟单位的工作经验,加强与各单位、各部门之间的联动,提高网络安全工作的“统筹力”和“实施力”,打好综合治理“组合拳”,筑牢网络安全“防火墙”。

共同携起手来,关注网络安全、宣传网络安全、保障网络安全,营造网络安全的浓厚氛围,帮助青年学生树立正确的价值观,形成规范的网络行为,让青春的力量助力网络强国建设。

会后,与会人员观摩了全市教育系统网络安全工作展板,并现场进行签名活动。